



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

Αριθμός Απόφασης 241

**11^η Συνεδρίαση
Δημοτικής Επιτροπής Δήμου Πατρέων
της 18^{ης} Μαρτίου 2025**

Στην Πάτρα, σήμερα, **την 18^η Μαρτίου 2025**, ημέρα **Τρίτη** και ώρα **09:00**, μετά από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου της Δημοτικής Επιτροπής, με αριθμό **11/14-03-2025**, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση της Δημοτικής Επιτροπής, στο **κτίριο Λαδόπουλου**, στην οποία συμμετείχαν για τη λήψη αποφάσεως στα (23) θέματα της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω μέλη της Επιτροπής αυτής:

1] Αναστασίου Μιχάλης – Πρόεδρος, **2]** Μελάς Παναγιώτης – τακτικό μέλος, **3]** Πετρόπουλος Παναγιώτης – τακτικό μέλος, **4]** Πλέσσας Διονύσης – τακτικό μέλος, **5]** Τογιοπούλου Αναστασία – τακτικό μέλος, **6]** Αϊβαλής Βασίλειος - τακτικό μέλος και **7]** Οικονόμου Φίλιππος – αναπληρωματικό μέλος.

Η κα Σίμου Αικατερίνη – τακτικό μέλος, προσήλθε στη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 8^{ου} θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 233/2025).

Ο κ. Ψωμάς Πέτρος – τακτικό μέλος, προσήλθε στη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του κατεπείγοντος θέματος (αριθμός αποφάσεως 234/2025).

Ο κ. Πλέσσας Διονύσης – τακτικό μέλος, αποχώρησε από τη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του κατεπείγοντος θέματος (αριθμός αποφάσεως 234/2025).

Ο κ. Αϊβαλής Βασίλειος – τακτικό μέλος, αποχώρησε από τη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 2^{ου} θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 236/2025) και επανήλθε σε αυτή κατά τη συζήτηση του 3^{ου} θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 237/2025).

Ο κ. Σβόλης Κωνσταντίνος – Αντιπρόεδρος, δεν προσήλθε στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκε.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδριάσεως.

.....
Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το αριθ. (7) θέμα της ημερησίας διατάξεως, «Έγκριση ανάθεσης πληρεξουσιότητας Δικηγόρου Αθηνών Ανδρέα Κ. Παπαρρηγόπουλου (ΔΣΑ 23298), Κατοίκου Αθηνών (Σκουφά 59) για Νομική Εκπροσώπηση Δήμου Πατρέων κατά την εκδίκαση στις 3/4/2025 και σε οποιαδήποτε τυχόν άλλη μετ' αναβολή ή από διακοπή ή από ματαίωση ή από απόσυρση δικάσιμο στο Εφετείο Αθηνών της Έφεσης της «ENERGA POWER TRADING Α.Ε» κ.λ.π. κατά Δήμου Πατρέων κ.λ.π. και κατά της με Αρ. 1372/2023 απόφασης του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών», (σχετικό το αριθ. 3867/14-03-2025 διαβιβαστικό του αναπληρωτή κ. Δημάρχου, η αριθ. 3798/14-03-2025 εισήγηση του κ. Αντιδημάρχου Διοίκησης και Δημοτικής Κατάστασης, Οικονομικών, Διαχείρισης Προσόδων, Τοπικής Οικονομίας, Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών (Κ.Ε.Π.), Νομικής Υπηρεσίας και Εσωτερικού Ελέγχου – Αυτοτελές Τμήμα Νομικής Υπηρεσίας και η αριθ. 3793/14-03-2025 Γνωμοδότηση της επί παγία αντιμισθία πληρεξουσίας δικηγόρου του Δήμου Πατρέων, κας Παπαδοπούλου Κωνσταντίνας), οι οποίες έχουν ως εξής: «Προς: - Την Δημοτική Επιτροπή - ΣΧΕΤ: - Η με αρ. εσ. αλλ. 3793/14-3-2025 γνωμοδότηση της επί παγία αντιμισθία Πληρ. Δικηγόρου Δήμου Πατρέων Κων. Παπαδοπούλου. - Δυνάμει της υπ' αριθ. 333/18-5-2021 απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Πατρέων ανατέθηκε στο δικηγόρο Αθηνών κ. Ανδρέα Παπαρρηγόπουλο η άσκηση αγωγής κατά των εταιριών «ENERGA POWER TRADING Ανώνυμη Εταιρία Προμήθειας και

Εμπορίας Ενέργειας» και τον δ.τ. «ENERGA POWER TRADING A.E.», «ΚΕΝΤΩΡ ΕΜΠΟΡΙΟ ΛΙΑΝΙΚΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» (πρώην «ENERGA Εμπόριο Λιανικής Ηλεκτρικής Ενέργειας Α.Ε.»), ΝΕΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗ Ανώνυμη Εταιρία Παραγωγής και Εμπορίας Ηλεκτρικής Ενέργειας και τον δ.τ. HELLAS POWER A.E. (πρώην HELLAS POWER Ανώνυμη Εταιρία Παραγωγής και Εμπορίας Ηλεκτρικής Ενέργειας) και του Αριστείδη Φλώρου για τους τόκους εισπραχθέντος ποσού, το οποίο αφορούσε σε υπεξαίρεθέντα αποδοτέα δημοτικά τέλη καθαριότητας, στο φόρο ηλεκτροδοτούμενων χώρων και στο τέλος ακίνητης περιουσίας. - Σε εκτέλεση της ως άνω απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής ο ως άνω δικηγόρος άσκησε ενώπιον του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών την από 8-12-2020 με ΓΑΚ 14173/2021 και ΕΑΚ 755/2021 αγωγή κατά των ανωτέρω προσώπων. Το Πολυμελές Πρωτοδικείο Αθηνών (τακτική διαδικασία-τμήμα ενοχικό) έκανε εν μέρει δεκτή την ως άνω αγωγή και καταδίκασε την πρώτη, τη δεύτερη και τον τέταρτο από τους εναγομένους να καταβάλουν στο Δήμο Πατρέων το ποσό των 134.624,89€ και την τρίτη και τον τέταρτο από τους εναγομένους να καταβάλουν στο Δήμο Πατρέων το ποσό των 111.561,51€ ως τόκους υπερημερίας. - Κατά της παραπάνω απόφασης υπ' αριθ. 1372/2023 οι εναγόμενοι άσκησαν έφεση, η οποία στρέφεται και κατά του Δήμου μας. - Λαμβανομένων υπόψη των ανωτέρω και επειδή έπειτα από ηλεκτρονική επικοινωνία του δικηγόρου Αθηνών κ. Ανδρέα Παπαρρηγόπουλου αναφέρονται τα εξής: - «Αξιότιμες κυρίες και κύριοι, Σχετικά με την επικείμενη εκδίκαση την 3-4-2025 στο Εφετείο Αθηνών της έφεσης των αντιδίκων κατά του Δήμου σας και κατά της με αριθμό 1372-2023 απόφασης του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, παρακαλώ θερμά -το αργότερο- μέχρι 21-3-2025 να μου αποστείλετε απόσπασμα νομιμοποίησής μου από την ΔΕ σας και εξουσιοδότηση Δημάρχου μέσω gov.gr - αναγκαία αμφοτέρα να προσκομιστούν στο Δικαστήριο- με το εξής περιεχόμενο: - "(...) εξουσιοδοτούμε, δίνουμε την ειδική εντολή και πληρεξουσιότητα στον Δικηγόρο Αθηνών Ανδρέα Κ. Παπαρρηγόπουλο (ΔΣΑ 23298), κάτοικο Αθηνών (Σκουφά 59), εταίρο της δικηγορικής εταιρείας "ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΛΙΑΤΣΑΡΑ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ" (ΔΣΑ 81050), όπως παραστεί την 3-4-2025 και σε οποιαδήποτε τυχόν άλλη, μετ' αναβολή, ή από διακοπή, ή από ματαίωση, ή από απόσυρση κλπ δικάσιμο, ενώπιον του Εφετείου Αθηνών (13ο τμήμα ενοχικό τριμελές) και μας εκπροσωπήσει ως εφεισιβλήτους κατά των εκκαλούντων 1) της ανώνυμης εταιρίας με την επωνυμία «ENERGA POWER TRADING Ανώνυμη Εταιρεία Προμήθειας και Εμπορίας Ενέργειας» και το δ.τ. «ENERGA POWER TRADING A.E.», που εδρεύει στο Μαρούσι Αττικής (Ερυθρού Σταυρού 5) και εκπροσωπείται νόμιμα, 2) της ανώνυμης εταιρίας με την επωνυμία «ΚΕΝΤΩΡ ΕΜΠΟΡΙΟ ΛΙΑΝΙΚΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (πρώην «ENERGA Εμπόριο Λιανικής Ηλεκτρικής Ενέργειας Α.Ε.»), που εδρεύει στο Μαρούσι Αττικής (Ερυθρού Σταυρού 5) και εκπροσωπείται νόμιμα, 3) της ανώνυμης εταιρίας με την επωνυμία «ΝΕΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗ Ανώνυμη Εταιρεία Παραγωγής και Εμπορίας Ηλεκτρικής Ενέργειας» και τον δ.τ. «HELLAS POWER A.E.» (πρώην επωνυμία «HELLAS POWER Ανώνυμη Εταιρεία Παραγωγής και Εμπορίας Ηλεκτρικής Ενέργειας») που εδρεύει στο Μαρούσι Αττικής (Ερυθρού Σταυρού 5) και εκπροσωπείται νόμιμα και 4) του Αριστείδη ΦΛΩΡΟΥ, του Αχιλλέα και της Αλίκης, επιχειρηματία, κατοίκου Φιλοθέης Αττικής (Γεωργίου Σταύρου 8), με σκοπό την απόρριψη της από 20-12-2023 Εφέσεώς τους, με αριθμούς 138470/7338/2023 (Πρωτοδικείου) και 8302/6279/2024 (Εφετείου) και των τυχόν προσθέτων λόγων τους, κατά της με αριθμό 1372-2023 απόφασης του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών. Δηλώνουμε ότι εγκρίνουμε και αναγνωρίζουμε, όλες τις πράξεις του ανωτέρω πληρεξουσίου μας που ενεργήθηκαν και θα ενεργηθούν στα πλαίσια της ανωτέρω παρεχομένης εντολής, ως νόμιμες, έγκυρες, ισχυρές, απρόσβλητες και παρ' ημών γενόμενες". - Τέλος, η αμοιβή μου για την ανωτέρω παράστασή μου, ανέρχεται στο ποσό των 2.000€ (πλέον ΦΠΑ 24%, 480€) και συνολικά 2.480€. - Σας ευχαριστώ θερμά και πάλι για τη συνεργασία. - Με εκτίμηση Ανδρέας Κ. Παπαρρηγόπουλος - Δικηγόρος παρ' Αρείω Πάγω» - Επειδή το άρθρο 103 παρ. 2 περ. ι' εδ. γ' του ΚΔΚ περί αρμοδιοτήτων της Δημοτικής Επιτροπής ορίζει: «...Με απόφασή της είναι δυνατή, κατ' εξαίρεση, η ανάθεση σε δικηγόρο, εξώδικου ή δικαστικού χειρισμού, ανά υπόθεση, ζητημάτων, τα οποία έχουν ιδιαίτερη σημασία για τα συμφέροντα του Δήμου και απαιτούν εξειδικευμένη γνώση ή εμπειρία. Στις περιπτώσεις αυτές η αμοιβή του δικηγόρου ορίζεται σύμφωνα με την παράγραφο 3 του άρθρου 281.» - Επειδή η υπόθεση αυτή και η έκβαση της δίκης αυτής έχει ιδιαίτερη βαρύτητα και σημασία για το Δήμο Πατρέων και συνεπώς η δικαστική αντιμετώπισή της χρήζει ιδιαίτερης προσοχής,

μέριμνας και νομικών χειρισμών. - Επειδή ο όγκος της δικογραφίας είναι τεράστιος και απαιτεί και τη φυσική παρουσία στην Αθήνα με αποτέλεσμα οι έμμισθοι δικηγόροι του Δήμου να αδυνατούν αντικειμενικά να αναλάβουν τούτο αφού θα πρέπει να παραμένουν στην Πάτρα, όπου κάθε εβδομάδα έχουν πλειάδα δικαστικών υποθέσεων πάσης φύσεως (πολιτικά, διοικητικά). - Επειδή ο προαναφερόμενος δικηγόρος Αθηνών Ανδρέας Παπαρρηγόπουλος εκπροσώπησε επιτυχώς τα συμφέροντα του Δήμου Πατρέων στις έως τώρα δίκες και επειδή αφενός γνωρίζει άριστα την υπόθεση αυτή και αφετέρου διαθέτει εξειδικευμένες γνώσεις στο αστικό δίκαιο (απόρροια της πολύχρονης μάχιμης δικηγορικής ενασχόλησής του με το αντικείμενο αυτό) και τεράστια εμπειρία στο χειρισμό πολλών παρόμοιων υποθέσεων (σημειωτέον ότι ο εν λόγω δικηγόρος έχει λάβει σχετικές εντολές εκπροσώπησης για την ίδια υπόθεση από σχεδόν 110 Δήμους σε όλη την Ελλάδα). - Άλλωστε ο ως άνω δικηγόρος έχει και τη δυνατότητα άμεσης πρόσβασης στα κατά τόπο αρμόδια Δικαστήρια των Αθηνών και στα στοιχεία του φακέλου της υπόθεσης, τη δικογραφία κλπ, ώστε να λαμβάνει άμεσα γνώση αυτών και αναλόγως να χειρίζεται την υπόθεση, προστατεύοντας με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τα συμφέροντα του Δήμου Πατρέων. - Για τους λόγους αυτούς παρακαλούμε να εισηγηθείτε στο Σώμα: - Να παρασταθεί ο Δήμος Πατρέων ενώπιον του Εφετείου Αθηνών (13^ο τμήμα ενοχικό τριμελές) κατά τη δικάσιμο της 3^{ης}/4/2025 ή όποια άλλη τυχόν μετ' αναβολή ή διακοπή οριστεί για την ανωτέρω αναφερόμενη δίκη. - Να διοριστεί ως πληρεξούσιος δικηγόρος ο δικηγόρος Αθηνών Ανδρέας Παπαρρηγόπουλος (ΔΣΑ 23298) κάτοικος Αθηνών (οδός Σκουφά αρ. 59), προς τον οποίο να δοθεί η ειδική εντολή και πληρεξουσιότητα όπως παραστεί την 3/4/2025 ή σε οποιαδήποτε τυχόν άλλη, μετ' αναβολή ή από διακοπή ή ματαίως ή απόσυρση κλπ δικάσιμο ενώπιον του Εφετείου Αθηνών και εκπροσωπήσει το Δήμο Πατρέων ως εφεσίβλητο. - Επειδή ως αμοιβή για την παράστασή του ο ανωτέρω δικηγόρος ζητά το ποσό των 2000€ (πλέον ΦΠΑ 24%) ήτοι συνολικά 2.480€ και πρόκειται για ποσό που υπερβαίνει τις ελάχιστες δικηγορικές αμοιβές να παραπεμφθεί το ζήτημα του καθορισμού της αμοιβής του ανωτέρω δικηγόρου στο Δημοτικό Συμβούλιο για τη λήψη οριστικής απόφασης σύμφωνα με το άρθρο 281 παρ. 3 Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων (ν. 3463/2006). - Ο Αντιδήμαρχος Διοίκησης και Δημοτικής Κατάστασης, Οικονομικών, Διαχείρισης Προσόδων, Τοπικής Οικονομίας, Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών (Κ.Ε.Π.), Νομικής Υπηρεσίας και Εσωτερικού Ελέγχου, κ. Πλέσσας Διονύσης – **ΓΝΩΜΟΛΟΓΗΣΗ** - Δυνάμει της υπ' αριθ. 333/18-5-2021 απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Πατρέων ανατέθηκε στο δικηγόρο Αθηνών κ. Ανδρέα Παπαρρηγόπουλο η άσκηση αγωγής κατά των εταιριών «ENERGA POWER TRADING Ανώνυμη Εταιρία Προμήθειας και Εμπορίας Ενέργειας» και τον δ.τ. «ENERGA POWER TRADING Α.Ε.», «ΚΕΝΤΩΡ ΕΜΠΟΡΙΟ ΛΙΑΝΙΚΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» (πρώην «ENERGA Εμπόριο Λιανικής Ηλεκτρικής Ενέργειας Α.Ε.»), ΝΕΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗ Ανώνυμη Εταιρία Παραγωγής και Εμπορίας Ηλεκτρικής Ενέργειας και τον δ.τ. HELLAS POWER Α.Ε. (πρώην HELLAS POWER Ανώνυμη Εταιρία Παραγωγής και Εμπορίας Ηλεκτρικής Ενέργειας) και του Αριστείδη Φλώρου για τους τόκους εισπραχθέντος ποσού, το οποίο αφορούσε σε υπεξαيرهθέντα αποδοτέα δημοτικά τέλη καθαριότητας, στο φόρο ηλεκτροδοτούμενων χώρων και στο τέλος ακίνητης περιουσίας. - Σε εκτέλεση της ως άνω απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής ο ως άνω δικηγόρος άσκησε ενώπιον του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών την από 8-12-2020 με ΓΑΚ 14173/2021 και ΕΑΚ 755/2021 αγωγή κατά των ανωτέρω προσώπων. Το Πολυμελές Πρωτοδικείο Αθηνών (τακτική διαδικασία-τμήμα ενοχικό) έκανε εν μέρει δεκτή την ως άνω αγωγή και καταδίκασε την πρώτη, τη δεύτερη και τον τέταρτο από τους εναγομένους να καταβάλουν στο Δήμο Πατρέων το ποσό των 134.624,89€ και την τρίτη και τον τέταρτο από τους εναγομένους να καταβάλουν στο Δήμο Πατρέων το ποσό των 111.561,51€ ως τόκους υπερημερίας. - Κατά της παραπάνω απόφασης υπ' αριθ. 1372/2023 οι εναγόμενοι άσκησαν έφεση, η οποία στρέφεται και κατά του Δήμου μας. - Λαμβανομένων υπόψη των ανωτέρω και επειδή έπειτα από ηλεκτρονική επικοινωνία του δικηγόρου Αθηνών κ. Ανδρέα Παπαρρηγόπουλου αναφέρονται τα εξής: - «*Αξιότιμες κυρίες και κύριοι, - Σχετικά με την επικείμενη εκδίκαση την 3-4-2025 στο Εφετείο Αθηνών της έφεσης των αντιδίκων κατά του Δήμου σας και κατά της με αριθμό 1372-2023 απόφασης του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, παρακαλώ θερμά -το αργότερο- μέχρι 21-3-2025 να μου αποστείλετε απόσπασμα νομιμοποίησής μου από την ΔΕ σας και εξουσιοδότηση Δημάρχου μέσω gov.gr -*

αναγκαία αμφότερα να προσκομιστούν στο Δικαστήριο- με το εξής περιεχόμενο: - "(...) εξουσιοδοτούμε, δίνουμε την ειδική εντολή και πληρεξουσιότητα στον Δικηγόρο Αθηνών Ανδρέα Κ. Παπαρρηγόπουλο (ΔΣΑ 23298), κάτοικο Αθηνών (Σκουφά 59), εταίρο της δικηγορικής εταιρείας "ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΛΙΑΤΣΑΡΑ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ" (ΔΣΑ 81050), όπως παραστεί την 3-4-2025 και σε οποιαδήποτε τυχόν άλλη, μετ' αναβολή, ή από διακοπή, ή από ματαίωση, ή από απόσυρση κλπ δικάσιμο, ενώπιον του Εφετείου Αθηνών (13ο τμήμα ενοχικό τριμελές) και μας εκπροσωπήσει ως εφεσιβλήτους κατά των εκκαλούντων 1) της ανώνυμης εταιρίας με την επωνυμία «ENERGA POWER TRADING Ανώνυμη Εταιρεία Προμήθειας και Εμπορίας Ενέργειας» και το δ.τ. «ENERGA POWER TRADING Α.Ε.», που εδρεύει στο Μαρούσι Αττικής (Ερυθρού Σταυρού 5) και εκπροσωπείται νόμιμα, 2) της ανώνυμης εταιρίας με την επωνυμία «ΚΕΝΤΩΡ ΕΜΠΟΡΙΟ ΛΙΑΝΙΚΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (πρώην «ENERGA Εμπόριο Λιανικής Ηλεκτρικής Ενέργειας Α.Ε.»), που εδρεύει στο Μαρούσι Αττικής (Ερυθρού Σταυρού 5) και εκπροσωπείται νόμιμα, 3) της ανώνυμης εταιρίας με την επωνυμία «ΝΕΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗ Ανώνυμη Εταιρεία Παραγωγής και Εμπορίας Ηλεκτρικής Ενέργειας» και τον δ.τ. «HELLAS POWER Α.Ε.» (πρώην επωνυμία «HELLAS POWER Ανώνυμη Εταιρεία Παραγωγής και Εμπορίας Ηλεκτρικής Ενέργειας») που εδρεύει στο Μαρούσι Αττικής (Ερυθρού Σταυρού 5) και εκπροσωπείται νόμιμα και 4) του Αριστείδη ΦΛΩΡΟΥ, του Αχιλλέα και της Αλίκης, επιχειρηματία, κατοίκου Φιλοθέης Αττικής, με σκοπό την απόρριψη της από 20-12-2023 Εφέσεώς τους, με αριθμούς 138470/7338/2023 (Πρωτοδικείου) και 8302/6279/2024 (Εφετείου) και των τυχόν προσθέτων λόγων τους, κατά της με αριθμό 1372-2023 απόφασης του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών. Δηλώνουμε ότι εγκρίνουμε και αναγνωρίζουμε, όλες τις πράξεις του ανωτέρω πληρεξουσίου μας που ενεργήθηκαν και θα ενεργηθούν στα πλαίσια της ανωτέρω παρεχομένης εντολής, ως νόμιμες, έγκυρες, ισχυρές, απρόσβλητες και παρ' ημών γενόμενες". - Τέλος, η αμοιβή μου για την ανωτέρω παράστασή μου, ανέρχεται στο ποσό των 2.000€ (πλέον ΦΠΑ 24%, 480€) και συνολικά 2.480€. - Σας ευχαριστώ θερμά και πάλι για τη συνεργασία. - Με εκτίμηση - Ανδρέας Κ. Παπαρρηγόπουλος - Δικηγόρος παρ' Αρείω Πάγω» - Επειδή το άρθρο 103 παρ. 2 περ. ι' εδ. γ' του ΚΔΚ περί αρμοδιοτήτων της Δημοτικής Επιτροπής ορίζει: «...Με απόφασή της είναι δυνατή, κατ' εξαίρεση, η ανάθεση σε δικηγόρο, εξώδικου ή δικαστικού χειρισμού, ανά υπόθεση, ζητημάτων, τα οποία έχουν ιδιαίτερη σημασία για τα συμφέροντα του Δήμου και απαιτούν εξειδικευμένη γνώση ή εμπειρία. Στις περιπτώσεις αυτές η αμοιβή του δικηγόρου ορίζεται σύμφωνα με την παράγραφο 3 του άρθρου 281.» - Επειδή η υπόθεση αυτή και η έκβαση της δίκης αυτής έχει ιδιαίτερη βαρύτητα και σημασία για το Δήμο Πατρέων και συνεπώς η δικαστική αντιμετώπισή της χρήζει ιδιαίτερης προσοχής, μέριμνας και νομικών χειρισμών. - Επειδή ο όγκος της δικογραφίας είναι τεράστιος και απαιτεί και τη φυσική παρουσία στην Αθήνα με αποτέλεσμα οι έμμισθοι δικηγόροι του Δήμου να αδυνατούν αντικειμενικά να αναλάβουν τούτο αφού θα πρέπει να παραμένουν στην Πάτρα, όπου κάθε εβδομάδα έχουν πλειάδα δικαστικών υποθέσεων πάσης φύσεως (πολιτικά, διοικητικά). - Επειδή ο προαναφερόμενος δικηγόρος Αθηνών Ανδρέας Παπαρρηγόπουλος εκπροσώπησε επιτυχώς τα συμφέροντα του Δήμου Πατρέων στις έως τώρα δίκες και επειδή αφενός γνωρίζει άριστα την υπόθεση αυτή και αφετέρου διαθέτει εξειδικευμένες γνώσεις στο αστικό δίκαιο (απόρροια της πολύχρονης μάχιμης δικηγορικής ενασχόλησής του με το αντικείμενο αυτό) και τεράστια εμπειρία στο χειρισμό πολλών παρόμοιων υποθέσεων (σημειωτέον ότι ο εν λόγω δικηγόρος έχει λάβει σχετικές εντολές εκπροσώπησης για την ίδια υπόθεση από σχεδόν 110 Δήμους σε όλη την Ελλάδα). - Άλλωστε ο ως άνω δικηγόρος έχει και τη δυνατότητα άμεσης πρόσβασης στα κατά τόπο αρμόδια Δικαστήρια των Αθηνών και στα στοιχεία του φακέλου της υπόθεσης, τη δικογραφία κλπ, ώστε να λαμβάνει άμεσα γνώση αυτών και αναλόγως να χειρίζεται την υπόθεση, προστατεύοντας με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τα συμφέροντα του Δήμου Πατρέων. - Για τους λόγους αυτούς έχω την γνώμη ότι πρέπει: - Να παρασταθεί ο Δήμος Πατρέων ενώπιον του Εφετείου Αθηνών (13^ο τμήμα ενοχικό τριμελές) κατά τη δικάσιμο της 3^{ης}/4/2025 ή οποια άλλη τυχόν μετ' αναβολή ή διακοπή οριστεί για την ανωτέρω αναφερόμενη δίκη. - Να διοριστεί ως πληρεξούσιος δικηγόρος ο δικηγόρος Αθηνών Ανδρέας Παπαρρηγόπουλος (ΔΣΑ 23298) κάτοικος Αθηνών (οδός Σκουφά αρ. 59), προς τον οποίο να δοθεί η ειδική εντολή και πληρεξουσιότητα όπως παραστεί την 3/4/2025 ή σε οποιαδήποτε τυχόν άλλη, μετ' αναβολή ή από διακοπή ή ματαίωσ ή απόσυρση κλπ δικάσιμο ενώπιον του Εφετείου Αθηνών και εκπροσωπήσει

το Δήμο Πατρέων ως εφεσίβλητο. - Ως αμοιβή για την παράστασή του ο ανωτέρω δικηγόρος ζητά το ποσό των 2000€ (πλέον ΦΠΑ 24%) ήτοι συνολικά 2.480€. Επειδή όμως πρόκειται για ποσό που υπερβαίνει τις ελάχιστες δικηγορικές αμοιβές θα πρέπει να παραπεμφθεί το ζήτημα του καθορισμού της αμοιβής του ανωτέρω δικηγόρου στο Δημοτικό Συμβούλιο για τη λήψη οριστικής απόφασης σύμφωνα με το άρθρο 281 παρ. 3 Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων (ν.3463/2006). - Η επί παγία αντιμισθία πληρεξούσια δικηγόρος του Δήμου Πατρέων, κα Παπαδοπούλου Κωνσταντίνα».-

Η Δημοτική Επιτροπή, αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο, έλαβε υπ' όψιν την εισήγηση του αρμόδιου εισηγητή – Αντιδημάρχου και την αριθ. 3793/14-03-2025 Γνωμοδότηση της επί παγία αντιμισθία πληρεξούσιας δικηγόρου του Δήμου Πατρέων, κας Παπαδοπούλου Κωνσταντίνας,

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:

Λαμβάνοντας υπ' όψιν τα κάτωθι:

Δυνάμει της υπ' αριθ. 333/18-5-2021 απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής, ανατέθηκε στο δικηγόρο Αθηνών κ. Ανδρέα Παπαρρηγόπουλο η άσκηση αγωγής κατά των εταιριών «ENERGA POWER TRADING Ανώνυμη Εταιρία Προμήθειας και Εμπορίας Ενέργειας» και τον δ.τ. «ENERGA POWER TRADING Α.Ε.», «ΚΕΝΤΩΡ ΕΜΠΟΡΙΟ ΛΙΑΝΙΚΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» (πρώην «ENERGA Εμπόριο Λιανικής Ηλεκτρικής Ενέργειας Α.Ε.»), ΝΕΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗ Ανώνυμη Εταιρία Παραγωγής και Εμπορίας Ηλεκτρικής Ενέργειας και τον δ.τ. HELLAS POWER Α.Ε. (πρώην HELLAS POWER Ανώνυμη Εταιρία Παραγωγής και Εμπορίας Ηλεκτρικής Ενέργειας) και του Αριστείδη Φλώρου για τους τόκους εισπραχθέντος ποσού, το οποίο αφορούσε σε υπεξαίρεθέντα αποδοτέα δημοτικά τέλη καθαριότητας, στο φόρο ηλεκτροδοτούμενων χώρων και στο τέλος ακίνητης περιουσίας.

Σε εκτέλεση της ως άνω απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής, ο ως άνω δικηγόρος άσκησε ενώπιον του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών την από 8-12-2020 με ΓΑΚ 14173/2021 και ΕΑΚ 755/2021 αγωγή κατά των ανωτέρω προσώπων. Το Πολυμελές Πρωτοδικείο Αθηνών (τακτική διαδικασία-τμήμα ενοχικό) έκανε εν μέρει δεκτή την ως άνω αγωγή και καταδίκασε την πρώτη, τη δεύτερη και τον τέταρτο από τους εναγομένους να καταβάλουν στο Δήμο Πατρέων το ποσό των 134.624,89€ και την τρίτη και τον τέταρτο από τους εναγομένους να καταβάλουν στο Δήμο Πατρέων το ποσό των 111.561,51€ ως τόκους υπερημερίας.

Κατά της παραπάνω απόφασης υπ' αριθ. 1372/2023 οι εναγόμενοι άσκησαν έφεση, η οποία στρέφεται και κατά του Δήμου Πατρέων.

Την ηλεκτρονική επικοινωνία του δικηγόρου Αθηνών κ. Ανδρέα Παπαρρηγόπουλου, όπου αναφέρονται τα εξής:

«Αξιότιμες κυρίες και κύριοι,

Σχετικά με την επικείμενη εκδίκαση την 3-4-2025 στο Εφετείο Αθηνών της έφεσης των αντιδίκων κατά του Δήμου σας και κατά της με αριθμό 1372-2023 απόφασης του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, παρακαλώ θερμά -το αργότερο- μέχρι 21-3-2025 να μου αποστείλετε απόσπασμα νομιμοποίησής μου από την ΔΕ σας και εξουσιοδότηση Δημάρχου μέσω gov.gr -αναγκαία αμφότερα να προσκομιστούν στο Δικαστήριο- με το εξής περιεχόμενο:

"(...) εξουσιοδοτούμε, δίνουμε την ειδική εντολή και πληρεξουσιότητα στον Δικηγόρο Αθηνών Ανδρέα Κ. Παπαρρηγόπουλο (ΔΣΑ 23298), κάτοικο Αθηνών (Σκουφά 59), εταίρο της δικηγορικής εταιρείας "ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΛΙΑΤΣΑΡΑ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ" (ΑΦΜ 99..... - ΔΣΑ 81050), όπως παραστεί την 3-4-2025 και σε οποιαδήποτε τυχόν άλλη, μετ' αναβολή, ή από διακοπή, ή από ματαίωση, ή από απόσυρση κλπ δικάσιμο, ενώπιον του Εφετείου Αθηνών (13ο τμήμα ενοχικό τριμελές) και μας εκπροσωπήσει ως εφεσιβλήτους κατά των εκκαλούντων 1) της ανώνυμης εταιρίας με την επωνυμία «ENERGA POWER TRADING Ανώνυμη Εταιρεία Προμήθειας και Εμπορίας Ενέργειας» και το δ.τ. «ENERGA POWER TRADING Α.Ε.», με ΑΦΜ 99..... που εδρεύει στο Μαρούσι Αττικής (Ερυθρού Σταυρού 5) και εκπροσωπείται νόμιμα, 2) της ανώνυμης εταιρίας με την επωνυμία «ΚΕΝΤΩΡ ΕΜΠΟΡΙΟ ΛΙΑΝΙΚΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (πρώην «ENERGA Εμπόριο Λιανικής Ηλεκτρικής Ενέργειας Α.Ε.»), με

ΑΦΜ 99..... που εδρεύει στο Μαρούσι Αττικής (Ερυθρού Σταυρού 5) και εκπροσωπείται νόμιμα, 3) της ανώνυμης εταιρίας με την επωνυμία «ΝΕΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗ Ανώνυμη Εταιρεία Παραγωγής και Εμπορίας Ηλεκτρικής Ενέργειας» και τον δ.τ. «HELLAS POWER Α.Ε.» (πρώην επωνυμία «HELLAS POWER Ανώνυμη Εταιρεία Παραγωγής και Εμπορίας Ηλεκτρικής Ενέργειας») με ΑΦΜ 99..... που εδρεύει στο Μαρούσι Αττικής (Ερυθρού Σταυρού 5) και εκπροσωπείται νόμιμα και 4) του Αριστείδη ΦΛΩΡΟΥ, του Αχιλλέα και της Αλίκης, επιχειρηματία, κατοίκου Φιλοθέης Αττικής με ΑΦΜ 11....., με σκοπό την απόρριψη της από 20-12-2023 Εφέσεώς τους, με αριθμούς 138470/7338/2023 (Πρωτοδικείου) και 8302/6279/2024 (Εφετείου) και των τυχόν προσθέτων λόγων τους, κατά της με αριθμό 1372-2023 απόφασης του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών. Δηλώνουμε ότι εγκρίνουμε και αναγνωρίζουμε, όλες τις πράξεις του ανωτέρω πληρεξουσίου μας που ενεργήθηκαν και θα ενεργηθούν στα πλαίσια της ανωτέρω παρεχομένης εντολής, ως νόμιμες, έγκυρες, ισχυρές, απρόσβλητες και παρ' ημών γενόμενες".

Τέλος, η αμοιβή μου για την ανωτέρω παράστασή μου, ανέρχεται στο ποσό των 2.000 € (πλέον ΦΠΑ 24%, 480€) και συνολικά 2.480€.

Σας ευχαριστώ θερμά και πάλι για τη συνεργασία.

Με εκτίμηση

Ανδρέας Κ. Παπαρρηγόπουλος

Δικηγόρος παρ' ΑρείωΠάγω»

Στο άρθρο 103 παρ. 2 περ. ι' εδ. γ' του ΚΔΚ, περί αρμοδιοτήτων της Δημοτικής Επιτροπής ορίζεται: «...Με απόφασή της είναι δυνατή, κατ' εξαίρεση, η ανάθεση σε δικηγόρο, εξώδικου ή δικαστικού χειρισμού, ανά υπόθεση, ζητημάτων, τα οποία έχουν ιδιαίτερη σημασία για τα συμφέροντα του Δήμου και απαιτούν εξειδικευμένη γνώση ή εμπειρία. Στις περιπτώσεις αυτές η αμοιβή του δικηγόρου ορίζεται σύμφωνα με την παράγραφο 3 του άρθρου 281.»

Η υπόθεση αυτή και η έκβαση της δίκης αυτής έχει ιδιαίτερη βαρύτητα και σημασία για το Δήμο Πατρέων και συνεπώς η δικαστική αντιμετώπισή της χρήζει ιδιαίτερης προσοχής, μέριμνας και νομικών χειρισμών.

Ο όγκος της δικογραφίας είναι τεράστιος και απαιτεί και τη φυσική παρουσία στην Αθήνα, με αποτέλεσμα οι έμμισθοι δικηγόροι του Δήμου να αδυνατούν αντικειμενικά να αναλάβουν τούτο αφού θα πρέπει να παραμένουν στην Πάτρα, όπου κάθε εβδομάδα έχουν πλειάδα δικαστικών υποθέσεων πάσης φύσεως (πολιτικά, διοικητικά).

Ο προαναφερόμενος δικηγόρος Αθηνών, κ. Ανδρέας Παπαρρηγόπουλος, εκπροσώπησε επιτυχώς τα συμφέροντα του Δήμου Πατρέων στις έως τώρα δίκες και επειδή αφενός γνωρίζει άριστα την υπόθεση αυτή και αφετέρου διαθέτει εξειδικευμένες γνώσεις στο αστικό δίκαιο (απόρροια της πολύχρονης μάχιμης δικηγορικής ενασχόλησής του με το αντικείμενο αυτό) και τεράστια εμπειρία στο χειρισμό πολλών παρόμοιων υποθέσεων (σημειωτέον ότι ο εν λόγω δικηγόρος έχει λάβει σχετικές εντολές εκπροσώπησης για την ίδια υπόθεση από σχεδόν 110 Δήμους σε όλη την Ελλάδα).

Άλλωστε, ο ως άνω δικηγόρος έχει και τη δυνατότητα άμεσης πρόσβασης στα κατά τόπο αρμόδια Δικαστήρια των Αθηνών και στα στοιχεία του φακέλου της υπόθεσης, τη δικογραφία κλπ, ώστε να λαμβάνει άμεσα γνώση αυτών και αναλόγως να χειρίζεται την υπόθεση, προστατεύοντας με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τα συμφέροντα του Δήμου Πατρέων.

Κατόπιν των ανωτέρω, κατ' εφαρμογή του άρθρου 74Α του Ν.3852/2010 (άρθρο 9 του Ν.5056/2023), του άρθρου 26 του Ν.5056/2023 και σύμφωνα με το άρθρο 72 του Ν.3852/2010 (άρθρο 31 του Ν.5013/2023), η Δημοτική Επιτροπή,

1) Εγκρίνει να παρασταθεί ο Δήμος Πατρέων ενώπιον του Εφετείου Αθηνών (13^ο τμήμα ενοχικό τριμελές) κατά τη δικάσιμο της 3^{ης}/4/2025 ή όποια άλλη τυχόν μετ' αναβολή ή διακοπή οριστεί για την ανωτέρω αναφερόμενη δίκη.

2) Διορίζει, δίνει ειδική εντολή και πληρεξουσιότητα στον δικηγόρο Αθηνών, κ. Ανδρέα Παπαρρηγόπουλο (ΔΣΑ 23298), κάτοικο Αθηνών (οδός Σκουφά αρ. 59), όπως παραστεί την

3^η/4/2025 ή σε οποιαδήποτε τυχόν άλλη, μετ' αναβολή ή από διακοπή ή ματαιώση ή απόσυρση κλπ δικάσιμο ενώπιον του Εφετείου Αθηνών και εκπροσωπήσει το Δήμο Πατρέων ως εφεσίβλητο.

3) Δεδομένου ότι ως αμοιβή για την παράστασή του ο ανωτέρω δικηγόρος ζητά το ποσό των 2000€ (πλέον ΦΠΑ 24%) ήτοι συνολικά 2.480€ και πρόκειται για ποσό που υπερβαίνει τις ελάχιστες δικηγορικές αμοιβές, η Δημοτική Επιτροπή **παραπέμπει** το ζήτημα του καθορισμού της αμοιβής του ανωτέρω δικηγόρου στο Δημοτικό Συμβούλιο, για τη λήψη οριστικής απόφασης σύμφωνα με το άρθρο 281 παρ. 3 Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων (ν.3463/2006).

Στον προϋπολογισμό του Δήμου Πατρέων οικονομικού έτους 2025, υπάρχει σχετική πίστωση για αμοιβή νομικών στον ΚΑ Εξόδων: 00-6111.00000 και με την υπ' αρ. Β 775/17-03-2025 Απόφαση Ανάλυσης Υποχρέωσης έχει δεσμευτεί πίστωση ποσού ύψους 2.480,00€.

Ο Πρόεδρος

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΜΙΧΑΗΛΗΣ

Τα Παρόντα Μέλη

**ΜΕΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΦΙΛΙΠΠΟΣ
ΣΙΜΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΨΩΜΑΣ ΠΕΤΡΟΣ
ΑΪΒΑΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ**